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Abstrakt: Sociální ochrana rodin při úmrtí dítěte před porodem a 
po něm 
Diplomová práce rozebírá problematiku sociální ochrany rodin, které se potýkají se ztrátou 

potomka. Pod tuto sociální událost spadají děti mrtvě narozené, děti, které zemřely 

bezprostředně či krátce po porodu, plody po potratu a po umělém ukončení těhotenství. 

Práce je dělena do tří hlavních částí. První kapitola zasazuje celou problematiku do kontextu 

současné doby. Je zde rozebírána terminologie, které se na téma úzce váže, a to včetně jejího 

vývoje v čase. Tato část se současně zmiňuje i o směrech, kterými se ubírala zahraniční právní 

úprava a v neposlední řadě je zde na základě dříve rozebraného pojmosloví vymezena 

zkoumaná sociální událost, tím je i vymezen okruh analyzovaných případů. 

Část druhá jakožto jádro textu obsahuje podrobný rozbor použitelných institutů, které se 

mohou v rámci práva sociálního zabezpečení v definovaných případech uplatnit. S inspirací u 

samotného sociálního systému České republiky je i tato kapitola dělena podle prvního a 

druhého pilíře na dávky sociálního pojištění a dále pak dávky státní sociální podpory. 

Vzhledem k provázanosti institutů je zmíněna i pracovněprávní ochrana a její rozsah. Pro 

získání uceleného přehledu o možné podpoře kapitola obsahuje současně i péči 

poskytovanou ze sociálních služeb, služeb konaných v rámci zdravotnictví, zdravotní pojištění 

a podporu zdravotnických pracovníků. Speciální pozornost je věnována právu na pohřeb 

plodu po potratu, které bylo jedním z více viditelných relativně nedávných kroků vstříc 

ochraně dotčených rodin. Na konci první i druhé části je jejich obsah shrnut a obohacen o 

možné návrhy k diskusi a úvahy de lege ferenda.  

V praktické části je metodou kvalitativních dotazníkových šetření veden hovor s šesti 

respondenty vedoucí odpovídající k zamyšlení a zodpovězení, jakým směrem by podpora 

dotčených rodin mohla vést. Variabilita profesní způsobilosti u jednotlivých respondentů a 

pokládání otázek doplňovacího charakteru tak zajišťují hlubší vhled do systémového 

nastavení péče o dotčené rodiny, tím přibližují teorii k praxi. 
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